

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



23日,晴间多云,西北风2~3级增强至3~4级,-10~0℃ / 24日,晴间多云,西北风2~3级,-10~3℃ / 25日,晴转多云,西北风2~3级,-9~5℃

2023新年音乐会即将精彩呈现

交响音乐会的这些“冷知识”你了解吗



淄博12月22日讯 用音乐传递对新年的祝福,用音符勾画新的一年美好愿景。12月30日晚,中国电影乐团将应邀在淄博保利大剧院为淄博市民献上一场精彩的新年音乐会。本次音乐会由淄博壹美整形美容医院冠名,岁末年终之际,让我们牵手壹美,一起去感受那些经典旋律吧。

发现台上一些有趣的现象,并猜想其中的缘由。今天,就和大家一起探究交响音乐会上的一些“冷知识”。

大家都知道,指挥是一个乐团的灵魂,没有指挥的乐队就像一盘散沙。许多人可能感觉,演出过程中,乐手似乎并不看指挥。其实,表面上乐手都盯着乐谱,实际上他们会用眼角余光看着指挥。指挥会在节奏突变、情感变换、强弱改变时,用手势、表情、身体语言提醒全乐团成员,在这些时候,整个乐团都必须注意指挥的动作才能找准时间点。

演出中有人会发现,管乐乐手在演出过程中居然在“拆乐器”。其实,他们拆乐器的目的,是为了“倒水”,专业说法是“管壁冷凝水”。比如圆号的管道完全展开长达3米,吹进管道的空气遇到温度低的管壁会凝结成水珠,如果长时间不把冷凝水倒掉,演奏时就会失误“冒泡”。通常这个动作会在乐章之间的停顿时进行,当然,作为“老司机”的乐手,可以把这个动作做得神不知鬼不觉。

大家可能会有个疑问:乐手们登台演出为什么都穿黑衣服呢?这是因为黑色代表庄严肃穆。乐手们统一穿黑色礼服,也是传达对音乐会重视的态度。在专业人员看来,穿黑色是为了让观众把注意力放在音乐上,不被其他因素干扰,同时也为了保持舞台上的统一。当然,现在的交响音乐会为了气氛,有时候也会穿一些颜色亮丽的服装,比如新年音乐会上,女乐手会选择各种漂亮的礼服。

观众可能还会发现,有的乐手登台就位后,就开始给乐器调音。为什么要“临阵磨枪”呢?原来,类似小提琴之类的乐器对温度比较敏感,长时间不校准,音高就会产生偏差,所以乐队首席会等到全体乐手就座了才调音,这也能起到提示观众音乐会即将开始的作用,久而久之这个步骤成为了一个约定俗成的音乐会礼仪。

一个交响乐团,动辄几十人,有观众可能好奇:如果有乐手在合奏中出错,指挥能知道吗?其实乐手在演奏中想“滥竽充数”是不可能的。能够成为一个乐团的指挥,耳朵可是超乎寻常地厉害!音高上稍有一点偏差,在指挥的耳中都是十分“刺耳”的。还有一些乐器如果出错就更容易被发现,比如管乐,一旦失误“冒泡”出现破音,不仅指挥会知道,有经验的观众也能听出来。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超

1至11月天然气用量约23.73亿立方米

同比增长3.72% 淄博天然气用量位居全省前列

淄博12月22日讯 为保障全市燃气用户疫情期间用气需求,提前做好极端天气和突发情况应对工作,淄博市住房和城乡建设局采取多项措施,全力保障天然气供应平稳有序。

针对今年能源行业面临的严峻形势,提前谋划,组织管道燃气企业积极与中石油、中石化等上游气源单位及早签订供气合同,落实今冬管道燃气合同供气量9.57亿立方米,为满足全市冬季用气需求,特别是保障民生用气稳定供应奠定了坚实基础。

为应对天然气供应可能出现的紧急情况,研究制定《淄博市天然气供应压非保民应急预案》,按照“分六级(依次增加

5%)和可压减气量不低于上年日峰值用量30%”的要求,制定淄博市《非居民可中断调峰用户清单》。一旦出现突发情况能够及时应对,分级启动应急预案,采取“压非保民”措施,切实保障民生用气需求。全市燃气企业采取自建建储气设施、租赁购买储气服务等方式,累计形成天然气储气能力10750万立方米,完成省下达任务目标。按照“应储尽储”的要求,组织燃气企业提前完成储气设施的注气工作,强化储气设施的供气保障能力,全力保障天然气稳定供应。

为全面掌握用气保障情况,淄博市公用事业服务中心组织各区县科学调度天然气供

应情况,及时解决出现的各种问题,保障平稳供气。取暖期间每日调度全市燃气企业天然气供应保障情况,及时上报省油气信息平台。2022年1至11月淄博市天然气用量约23.73亿立方米,同比增长3.72%,天然气用量位居全省前列。组织燃气企业加强值班值守,严格落实领导值班制度和关键岗位24小时值班制度,确保服务热线24小时畅通。燃气企业抢险维修人员24小时值班备勤,及时响应用户诉求。

截至目前,淄博市天然气日供应量约700万立方米,供应形势整体平稳有序。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 夏俊强

新建幼儿园可直接申请认定分类

收费标准等应悬挂于大门明显处接受监督

淄博12月22日讯 新建幼儿园可以直接申请认定为一类、二类、三类幼儿园,幼儿园在相应类别满2年后才能申请上一级类别。省教育厅、省发展改革委、省财政厅日前联合对《山东省幼儿园分类认定标准》《山东省幼儿园分类认定评估细则》进行了修订完善。

在分类认定范围方面,凡本省行政区域内由各级政府、企事业单位、部队、社会团体、社区、村(居)委员会及公民个人举办的,招收3至6岁儿童并登记注册的幼儿园,均须进行分类管理。

分类认定要求上,将幼儿园分为省级示范幼儿园、一类幼儿园、二类幼儿园、三类幼儿园。

《认定标准》是各类幼儿园必须达到的底线标准,向社会和家长公布。《评估细则》是各级教育行政部门对幼儿园办园水平

进行评估的依据。《评估细则》满分为1000分。

省级示范幼儿园,需达到900分以上;一类幼儿园,需达到800—899分;二类幼儿园,需达到700—799分;三类幼儿园,需达到600—699分。600分以下的,要限期整改,重新申报分类认定。

幼儿园申报类别,在达到《认定标准》后,还需达到《评估细则》相应的分数要求。

省级示范幼儿园由省级教育行政部门负责认定并公布,一类幼儿园由市级教育行政部门负责认定并公布,二类幼儿园、三类幼儿园由县级教育行政部门负责认定并公布。幼儿园要将园牌、《认定标准》、收费标准等悬挂于大门明显处,接受家长和社会监督。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏

春运首日火车票明起开售

没买到票的旅客可使用12306网站或手机客户端候补购票

淄博12月22日讯 2023年铁路春运自1月7日开始,2月15日结束,共40天。按照当前铁路客票预售期15天的规定,2022年12月24日,旅客可以购买2023年春运首日火车票。

今年春节假期为2023年1月21日(除夕)至27日(正月初六),共7天。按照当前预售期规定,1月5日可以购买1月19日(腊月廿八)火车票,1月6日可以购买1月20日(腊月廿九)火车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)火车票,1月13日可以购买1月27日(正月初六)假期返程火车票。

淄博火车站车票网上起售为每天16:30,旅客可以根据行程,提前做好购票准备。

如果没有买到票,旅客可以使用12306网站或手机客户端中的“候补购票服务”功能进行候补购票。按12306网站候补购票最新操作说明,每位用户可提交2个候补订单,每个订单中可添加发到站相同(可以是同城的不同车站)的2个相邻的乘车日期,每个乘车日期可添加5个不同“车次+席别”的组合需求。

据了解,2023年1月1

日起,儿童票实行新规,儿童优惠票和儿童免费乘车,以年龄划分优惠标准,儿童旅客实行实名制管理。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。儿童年龄按乘车日期计算。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青:拨通“12121”后再拨“27”查询